

A parlagfű és az allergia

A parlagfű (Ambrosia elatior) Magyarországon nem őshonos, az 1920-as években hazánk déli területén jelent meg, majd a fő gabonaszállító kereskedelmi útvonalak mentén terjedve mára az egész ország területén megtalálható.

Miként védekezzünk a parlagfű ellen?

Mivel egyedüli, teljes eredményre vezető módszer mai tudásunk szerint nincs, ezért fontos, hogy a **védekezést folyamatosan és minden lehetséges eszközzel végezzük. Nagyon fontos, hogy megakadályozzuk a virágzást és azt, hogy a nö-**

vény magot érleljen. A parlagfű magja 30-40 évig is csíráképes marad, ezért kiemelten fontos a hatékony és kitartó védekezés.

A magok a föld bolygatásával kerülnek csírázó képes állapotba, amennyiben egy területet nem bolygatnak, a hazánkban honos gyomnövények 3-5 év alatt teljesen kiszorítják az adott területről a parlagfűvet.

A legfontosabb, hogy minden alkalmas eszközzel hosszú ideig kell védekezni, annak érdekében, hogy tartós eredményt érjünk el.

A **kézi gyomlálás** az egyik leghatékonyabb módszer. Ezt a módszert csak a virágzás előt-

ti időbe ajánljuk, mert a nagy tömegű pollennel való találkozás egészségre gyakorolt hatása minden életkorban kedvezőtlen.

A **kaszálás és a kapálás** további környezet- és költség kímélő védekezési mód. A növényeket a tömeges megjelenésük után, ahol lehet minél előbb tanácsos megsarabolni, a talajszinten a gyökérnyaki részt elvágva elpusztítani. Az a legbiztosabb módszer, mivel a növények így nem tudnak újrahajtani.

A talajhoz közeli néhány cm-en 2-3 elágazása is van, és az ezekből kinövő oldalhajtások

teszik eredménytelené a szakszerűtlenül végzett kaszálással történő védekezést ellene.

A **vegyszerrel gyomirtás** esetén fontos gondosan megválasztani a gyomirtó szert és ügyelni kell arra is, hogy a minél fiatalabb legyen a a gyomirtóval kezelendő növény. Legcélszerűbb a vegyszerrel történő gyommentesítést akkor végezni, amikor a gyomnövények zöme már kikelt és már elegendő levélfelületük van a szerek felvételéhez. A védekezéseket legkésőbb a parlagfű 10 cm-es állapotáig el kell végezni.

Amennyiben kellő ismeret hiányában nem tudunk növényvédő szert választani, a Növény- és Talajvédelmi Szolgálatok szívesen segítenek a szaktanácsadásban.

A parlagfű veszélye

Számos felmérés igazolja, hogy hazánkban – más országokhoz hasonlóan – évről-évre emelkedik az allergiás betegségben szenvedők száma, ami jelentős teher mind az egyén, mind a társadalom számára. Jelenleg Magyarországon a középiskolások 30-40 %-a szenved valamilyen allergiás betegségben. Ez az arány a felnőtt lakosság körében valamivel kedvezőbb, mégis hazánkban legalább 2 millió ember érintett.

Az allergiára való hajlam öröklődhet, azonban a környezeti tényezők szerepe is jelentős. Kezdetben a szervezet általában csak egyféle allergénnel szemben érzékeny, de később egyre több anyag vált ki allergiát, melynek tünetei:

Csalánkiütés, kötőhártya gyulladás, szénanátha, asztma, hasmenés, legsúlyosabb esetben pedig anaphylaxiás sokk is lehet. A parlagfű pollenje az egyik leggyakoribb szezonális inhalatív allergén, mely sokaknak súlyos asztmát kiváltó pollenallergiát okoz.

Allergiás keresztreakciót ad a következőkkel: dinnye, görögdinnye, uborka, cukkini, banán, gesztenye, paradicsom, kerti saláta, latex (gumikesztyű alapanyaga).

Készítette a www.nepegeszseg.net és a www.antsz.hu alapján az ANTSZ Orosházai, Szarvasi Kistérségi Intézete Szarvasi Kirendeltsége.

vagyonvédelem

Az ISS Facility Services Kft. az alábbi szolgáltatásait ajánlja, melyekről tájékoztatónkat kérje munkatársainktól személyesen vagy telefonon:

- Személy- és vagyonvédelem
- Magánnyomozás és jogérvényesítés
- Számítógépes és telefonos biztonságtechnikai hálózatépítés, karbantartás
- Takarítás



ISS Facility Services Kft.

Központ: • **Budapest**, Peterdy utca 15. (tel.:1/413-3140, fax: 1/413-3141)

Irodák: • **Szarvas**, Vasút út 60. (66/311-872)

• **Szeged**, Budapesti út 8.

• **Gyula**, Béke sgt. 58- 60.

OKTATÁS

Induló OKJ- s tanfolyamaink:

- Személy- és vagyonőr
- Kéz- és lábapoló, műkörmépítő
- Könnyű- és nehézgépkézeltő

melyekre jelentkezni lehet személyesen Szarvason, a Vasút út 60. szám alatt vagy telefonon a (20) 429-3889 számon



www.goldex-security.hu